

Где, кому и когда можно привиться от COVID-19? Можно ли прививаться переболевшим? На эти и другие вопросы ответим в нашей публикации.

В Республике Алтай проводится бесплатная добровольная вакцинация от COVID-19. На сегодняшний день вакцина имеется в поликлинике Республиканской больницы, где прививку могут получить жители г.Горно-Алтайска, а также в 4 районных больницах: в Майминском, Чемальском, Онгудайском и Чойском районах для жителей указанных муниципалитетов. В ближайшее время вакцина поступит и в остальные муниципальные образования Республики Алтай. Поскольку вакцина поступает в ограниченном количестве, пока прививают только группы риска по заранее согласованным спискам.

Руководителям организаций высокого риска инфицирования (здравоохранения, образования, социального обеспечения, центров предоставления государственных услуг, правоохранительных органов, пожарно-спасательных формирований) нужно помнить о необходимости планирования посещения поликлиники сотрудниками - группами по пять человек, так как в каждом стандарте вакцины по пять доз, которые нужно использовать сразу же после вскрытия флакона.

Поликлиники работают ежедневно, в том числе в новогодние и рождественские праздники (график работы прививочных пунктов уточняйте в соответствующих поликлиниках).

По мнению эпидемиологов, именно сейчас наиболее благоприятное время для вакцинации против COVID-19: в поликлиниках небольшое количество посетителей, время ожидания получения прививки минимально.

Какой вакциной прививают?

Для защиты населения Республики Алтай от COVID-19 в регион поступило 742 дозы вакцины «Спутник V (Гам-Ковид-Вак)», разработанной Национальным исследовательским центром имени Н.Ф. Гамалеи Минздрава России, в ближайшее время ожидается поставка еще 300 доз этой вакцины. На сегодняшний день в Республике Алтай привито 297 человек, 59 из них получили полный курс вакцинации.

Какими документами регламентируется безопасность вакцины?

В рамках проведения пострегистрационного исследования вакцины, в котором уже приняли участие более 20 тысяч человек, не было зафиксировано ни одного случая серьезных осложнений. Министерство здравоохранения России при регистрации устанавливает требования к качеству вакцины, Министерство промышленности и торговли РФ контролирует соблюдение требований к производству. Росздравнадзор контролирует качество вакцины, находящейся в обороте, в том числе проводя обязательный контроль качества каждой серии вакцины. Таким образом, качество вакцины гарантировано государством.

Можно ли прививаться переболевшим и когда?

Запрета на вакцинацию от коронавируса для переболевших нет. Гражданин может сделать прививку, если у него нет противопоказаний, а с момента любого инфекционного заболевания прошло более двух недель. Также необходимо иметь полис ОМС и подходить под одну из категорий, для которых на данный момент открыта вакцинация.

Можно ли вакцинироваться при наличии антител?

Наличие антител не является противопоказанием для вакцинации.

Какие есть противопоказания для прививки?

Записаться и сделать прививку против COVID-19 можно, если вы:

— старше 18 лет;

— имеете полис ОМС;

— работник сферы здравоохранения, образования, социальных служб, многофункциональных центров, органов охраны правопорядка, пожарно-спасательных формирований;

— не имеете никаких проявлений ОРВИ (насморка, кашля, температуры, недомогания) в момент вакцинации и не болели ОРВИ в последние две недели до нее;

- у вас не было обострений хронических заболеваний в течение месяца до вакцинации

— за последние 30 дней не делали прививок;

— не беременны и не кормите грудью (для женщин).

А что с побочными эффектами?

Они существуют, как и у других вакцин. Ни одно лекарственное средство не обходится без побочных эффектов. Это не значит, что все они или хотя бы один проявится у каждого пациента. Это значит, что побочные эффекты возможны и считаются нормальной реакцией. Чаще всего это краткосрочные легкие или умеренные реакции, которые проходят без серьезных осложнений. Это, например, боль в месте инъекции, головная боль, боль в мышцах, озноб, повышение температуры тела, ощущение усталости. Как правило, все эти побочные эффекты проходят в течение пары дней.

Когда откроют вакцинацию для всех?

При поступлении новых доз вакцины список лиц, которым открыта вакцинация, будет расширен, при этом, предпочтение будет отдано тем категориям граждан, которые наиболее подвержены риску заболевания. Как только запас вакцины будет достаточным, будет дан старт вакцинация для всех желающих.

Уважаемые жители Республики Алтай! Призываем вас не пренебрегать мерами профилактики коронавируса: надевайте маску и перчатки при посещении общественных мест, общественного транспорта, в общественных местах соблюдайте социальную дистанцию, часто и тщательно мойте руки, проветривайте помещения, дезинфицируйте гаджеты. Будьте здоровы!